河北省教育厅

关于进一步加强普通高校举办成人高等教育函授站、教学点和现代远程教育校外学习中心管理的通知

冀教高[2007]46号

各设区市教育局、有关高等学校：

为进一步规范普通高校举办成人高等教育函授站、教学点（以下简称函授站、点）和现代远程教育校外学习中心（以下简称学习中心）的办学行为，维护广大学生的合法权益和高等院校的办学声誉，切实提高成人高等教育办学质量，根据教育部、省教育厅有关规定，现就进一步加强函授站、点和学习中心管理有关事宜通知如下：

一、加强归口管理

成人高等教育是高等教育事业的重要组成部分，是建设学习型社会和构建终身教育体系的基本途经，也是高等院校服务社会的重要内容之一。各普通高校要把成人高等教育纳入学校的整体发展规划中，重视和加强对成人高等教育工作的领导和管理，理顺管理体制，明确成人（继续）教育管理部门的职责，强化归口管理，统筹规划、管理学校（院）举办的各类成人教育。严禁各校（院）所属的二级学院、系和个人对外签订联合办学协议、擅自设立函授站、点等开展的各种形式的成人高等学历教育活动。

二、明确设置要求

根据原国家教委《普通高等学校函授教育辅导站暂行规程》（教成〔1993〕12号）和《河北省现代远程教育校外学习中心（点）建设与管理的原则意见》（冀教高〔2002〕9号）要求，函授站、点和学习中心设置必须坚持以下原则和条件：

（一）设置资质。函授站、点原则上应设在中等以上专业学校或企事业单位等具有独立法人资格的教育培训机构。实施非学历教育的民办学校或教育机构设置函授站、点，应持有《民办学校办学许可证》，办学条件好、管理规范、社会信誉好，同时必须由设置该机构的所在设区市教育行政主管部门出具推荐书，并经教育行政部门年检合格。医学类院校不允许设置函授站，非医学类院校不允许设置教学点。学习中心原则上依托普通高等学校、成人高等学校、广播电视大学、省级重点中专学校举办，严禁各院校将学历教育办学权授予不具备资质的机构和个人。

（二）办学条件。设置函授站的单位必须具备自有固定办学场所，有符合教学、辅导要求的教学设施和教学仪器设备。设教学点单位除具备上述条件外，还须具备学生住宿和就餐条件。学习中心还必须具有符合教学要求的多媒体网络教室，具备带宽100M以上局域网络系统，联网多媒体计算机数量保证每6个学生不少于一台。

（三）设置层次。外省高校在我省设置函授站和学习中心，开设专业仅限于我省资源相对缺乏的本科层次。函授站原则上一校一站，学习中心原则上设区市一校一个。省内高校在本省设置函授站、点，原则上设区市一校一个。同一单位不得与三个以上主办学校进行合作，且不得开设同一学历层次的相同专业。

（四）人员配备。管理人员配备满足要求。在籍学生在100人以下（含100人）的，管理人员不得少于3人。在籍学生在100人以上的，按每增加100人增加2名管理人员配备（后勤管理人员除外）。学习中心还必须配备专职的网络技术人员。

（五）设置程序。新增函授站、点和学习中心由设置机构和主办学校向设置机构所在设区市教育局提出申请，由市教育局组织专门人员实地考察，并提出考察和审批意见后，于每年12月15日前，统一报送至省教育厅高教处（逾期延至下一年度）。经省教育厅复审，对同意设置的函授站、点和学习中心进行登记，并在省教育厅网站或新闻媒体上予以公布。

（六）生源要求。函授站、点和学习中心应具有连续或隔年报考的生源，凡连续两年不招生的函授站、点和学习中心，视为自动取消。再招生应重新办理相关手续。

（七）取消变更。主办学校决定取消已设置的函授站、点和学习中心，应及时书面报告省教育厅。函授站、点和学习中心设置机构变更，需重新履行相关手续。

三、规范招生工作

（一）信息发布。省教育厅定期在教育厅网站上公布已登记的函授站、点和学习中心名单，开辟招生广告专栏，专门登载、发布经省教育厅审核的招生简章。各校招生简章要按有关规定，严格履行备案手续。以杜绝不法机构和个人假借高校名义进行非法招生的行为。

各校要加强对招生宣传工作的把关，要责成专人和主管部门负责，统一内容、限定形式，全面、准确地公布招生性质、学习方式、学历证书发放、收费等相关的信息，并设立咨询、投诉、举报电话。函授站、点和学习中心只能配合主办学校开展招生宣传、生源组织，不得承担学籍管理工作，不得进行以独立办学为目的的各类教学活动和发放各类证书（包括培训资格证书）及任何与办学无关的经营活动，更不得自行制作发布学历教育招生宣传信息。

（二）招生形式。各校要按省教育厅公布的登记备案的函授站、点和学习中心，组织招生，不得委托函授站、点和学习中心以外的任何中介机构和个人进行招生宣传和组织生源，不得以任何形式有偿提供生源和以任何名义将全脱产学生、其他学习形式的学生放到函授站、点或未经省教育厅审查备案的函授站、点培养。严禁函授站、点和学习中心设立站外教学点或将其转包他人。严禁各校和函授站、点招收“预科生”、“跟读生”和未经成人高考录取擅自提前发放“录取通知书”、“入学通知书”等。凡未经省教育厅同意，擅自设立函授站、点的高校，将不予安排成人高等教育招生计划。

四、加强教学工作

各校要强化对函授站、点和学习中心的指导、管理和资源支持。并加大对函授站、点和学习中心办学行为的监控，定期开展检查评估，不断完善教学质量监控体系。各校本部与函授站、点要统一教学计划和教学大纲、统一教材、统一考试和阅卷，实行教考分离。本校专职教师讲授函授站的课程不得低于60％，讲授教学点的课程不得低于90％。学习中心应根据专业设置，配备足够的远程教学辅导教师，选聘的教师应得到主办学校的同意。函授站、点和学习中心要加大投入，改善办学条件，完善管理人员和教学设施的配备，严格执行主办院校的教学计划及各项规章制度，做好有关教学环节的组织管理和教学辅导工作，切实保证和提高教学质量。

五、实行年检制度

从今年开始，省教育厅将对各校设置的函授站、点和学习中心实行年检，时间为每年11月。主要内容为：设置是否符合规定程序，布局是否符合要求；招生及招生秩序、教学及教学管理、收费及财务管理、建站协议履行情况及办学条件建设等。

年检工作由各设区市教育局组织实施。主要程序为，函授站、点和学习中心在自评自查的基础上，报经主办院校审查，并向当地市教育局申报，市教育局组织专门人员对辖区内函授站、点和学习中心进行检查，逐一提出检查意见，评定等级后，将年检工作总结报告等材料，于11月15日前，报送至省教育厅高教处。省教育厅对年检结果进行复核，并根据情况，进行抽查或实地复检后，行文公布年检结果。不参加或不申报年检的函授站、点和学习中心将视为自动放弃其办学资格。

各校接此通知后，要立即对本校所有的函授站、点和校外学习中心的办学情况，进行一次全面检查清理，在此基础上，按要求组织各市函授站、点向市教育局申报，参加今年的年检工作。

今后凡出现违规招生和办学，造成不良社会影响的函授站、点和学习中心，省教育厅将对其进行通报，追究主办院校主要领导和相关当事人的责任，并削减、停止招生或撤销其办学资格。
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