河北科技师范学院

继续教育学院(文件)
〔2018〕4号                              签发人：宋士清
关于高等教育自学考试

毕业（学位）论文报考时间、工作流程的进一步说明

为进一步规范我校高等教育自学考试毕业（学位）论文相关工作，依据《河北科技师范学院成人高等教育毕业论文（设计）工作管理办法》（校继字〔2017〕6号）、《成人高等教育本科毕业生学士学位论文重复率检测相关要求（试行）》（继续教育学院〔2017〕9号）和2018年6月12日校学位评定委员会会议精神，充分考虑自学考试毕业（学位）论文的特殊性，对自学考试毕业（学位）论文的报考和完成时间要求、工作流程等做如下进一步说明。

一、毕业（学位）论文报考

《河北省自考实践环节考核管理办法》(冀教考自〔2015〕20号）明确规定“取得所学专业的全部理论课程考试合格成绩后，方可报名参加毕业论文/设计的答辩/考核”，继续教育学院将通过QQ群、网站等形式，提示考生在所学专业所有课程成绩合格之后报考毕业（学位）论文，毕业（学位）论文成绩合格后尽快申请毕业，毕业后一年之内申请学位。

二、毕业论文工作流程

毕业论文,这里是指只申请毕业、不申请学位的论文。工作流程如下：

（一）在考生报考毕业论文后，由继续教育学院统计报考人数，并将填有学生信息的“毕业论文指导安排表”（见附表）和“自学考试实践考核时间安排表”送达二级学院。

（二）二级学院负责安排指导教师和审核“自学考试实践考核时间安排表”的可行性，并将填写完整的“毕业论文指导安排表”和“自学考试实践考核时间安排表”反馈意见报送继续教育学院，由继续教育学院通过网站向学生公布指导安排（向学生公示时隐去“身份证号”栏）和“自学考试实践考核时间安排表”。

(三）毕业论文实行指导教师负责制。学生可通过面授、电子邮箱或QQ等方式与指导教师进行沟通，接受论文指导。学生将定稿的毕业论文电子版交给指导教师，由指导教师对毕业论文定稿的质量做进一步审核。
（四）指导教师把审核通过后的毕业论文定稿（电子版)及填好的《河北科技师范学院成人高等教育（自学考试）毕业论文（设计）评语表》报送至相关二级学院，由二级学院统一整理材料、汇总成绩并报送继续教育学院。

（五）继续教育学院负责向省考试院报送毕业论文成绩并进行材料整理归档。

三、学位论文工作流程

学位论文是指申请学位的毕业论文。学位论文工作流程如下：

（一）完成本说明“二、毕业论文的工作流程”中的（一）～（二）。

(二）学位论文实行指导教师负责制。学生可通过面授、电子邮箱或QQ等方式与指导教师进行沟通，接受论文指导。对已完成的论文，学生自己通过维普论文检测系统河北科技师范学院专用通道（网址：http://vpcs.cqvip.com/personal/hevttc）进行论文重复率检测（详见继续教育学院〔2017〕9号），并将学位论文定稿和重复率检测报告（PDF版）的电子版一并交给指导教师，由指导教师对学位论文定稿的质量和重复率做进一步审核。
（三）指导教师把审核通过后的学位论文及重复率检测报告（PDF版）电子版、填好的《河北科技师范学院成人高等教育（自学考试）毕业论文（设计）答辩评价表》纸制版报送至相关二级学院，由二级学院统一整理并安排评阅。
（四）指导教师审核通过且准备申请学位的学位论文提交评阅组进行评阅，评阅其论文的质量及重复率是否合格，是否真实有效。

（五）对评阅合格的学位论文提交答辩组安排答辩。通过答辩的学位论文由学生根据答辩组提出的修改意见进行修改完善后，学生需重新进行重复率检测，并将学位论文终稿和重复率检测报告（PDF版）电子版和纸制版（右上角手写签名）提交答辩组，由答辩组进行最终审核，并完成《河北科技师范学院成人高等教育（自学考试）毕业论文（设计）答辩评价表》。

答辩组负责把学位论文终稿、重复率检测报告及《河北科技师范学院成人高等教育（自学考试）毕业论文（设计）答辩评价表》统一进行整理并汇总成绩报送继续教育学院。

（六）继续教育学院负责学位论文的重复率抽查、向省考试院报送成绩及所有材料的整理归档。

（七）申请学位时学位论文的质量审核

申请学位时学位论文的质量审核工作由继续教育学院学位评定分委会全面负责。

1．按期完成的学位论文

按期完成的学位论文是指毕业前一年之内完成的学位论文。不再进行重复率检测，以提交当时取得学位论文成绩时的学位论文终稿及重复率检测报告为准。

2．超前完成的学位论文

超前完成的学位论文是指在毕业前一年之外完成的学位论文。学校不鼓励超前完成学位论文。

（1）对超前完成的学位论文，申请学位时，学生需自行对论文重新进行重复率检测，达到学校要求的重复率检测标准方可授予学位；不符合要求的，学生须自已修改完善学位论文以达到授予学位的检测标准，但论文题目、整体框架不能修改。

（2）继续教育学院组成学位论文评阅组（3-4人），对超前完成、修改过的学位论文进行评阅，对论文的题目、整体框架、语句语法等进行审定。不符合要求的不能授予学位。

（3）授予学位之前，继续教育学院对所有学位论文重复率要进行一次集中检测，验证学生检测报告的真实性和准确性。对符合要求的学位论文上传河北省学位办学位论文管理平台。

附表：河北科技师范学院××××年上（下）半年自学考试毕业论文指导安排表
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  注意：向学生公示时要隐去“身份证号”栏。

主题词：自学考试  毕业论文  学位论文  报考  审定
呈报：主管校领导

抄送：相关二级学院
起草：刘丽梅                               审核：陈攀峰
2018年8月27日印发
（电子版请见继续教育学院办公系统）


